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คณะกรรมการพิจารณาการวิจัยประจำสถาบันโรงพยาบาลบำรุงราษฎร์อินเตอร์เนชั่นแนล
Bumrungrad International-Institutional Review Board (BI-IRB)
แบบข้อตกลงการเปิดเผยการมีผลประโยชน์ทับซ้อน
Conflict of Interest Disclosure Agreement Form
[bookmark: _GoBack]ข้าพเจ้า  (ใส่ ชื่อ นามสกุล)
[bookmark: _Hlk80273339]ในฐานะกรรมการฯ /ที่ปรึกษา /อื่น ๆ ระบุ 
ของคณะกรรมการพิจารณาการวิจัยประจำสถาบัน โรงพยาบาลบำรุงราษฎร์อินเตอร์เนชั่นแนล ยอมรับในข้อตกลงที่จะเปิดเผยการมีผลประโยชน์ทับซ้อนที่เกี่ยวข้องกับโครงการวิจัยที่คณะกรรมการฯพิจารณาทบทวนตามข้อความด้านล่าง
I (Name and Surname)
as a committee member/ consultant/ other (state)
of Bumrungrad International-Institutional Review Board (BI-IRB) accept to disclose conflict of interest related to research project under review by BI-IRB for the following items.
การมีผลประโยชน์ทับซ้อนของกรรมการฯ: Conflict of Interest that should be disclosed:
[bookmark: _Hlk80276173]๑. ผลประโยชน์ทับซ้อนทางการเงิน 
1. Financial Conflict of Interest
ข้าพเจ้า หรือครอบครัวสายตรงของ ข้าพเจ้าได้แก่ บิดา มารดา คู่สมรส บุตรและคู่สมรสของบุตร ท่านใดมีความเกี่ยวข้องกับโครงการวิจัยหรือผู้สนับสนุนโครงการวิจัย ที่จะเข้ารับการพิจารณาทบทวนต้องเปิดเผยผลประโยชน์ทางการเงินดังต่อไปนี้
I or my direct family members (father, mother, spouse, children, spouse of children) must declare financial involvement related to the research project or sponsor of research project as follows.
๑.๑ ความเป็นเจ้าของใน หุ้น (stock) สิทธิในการซื้อหุ้นในราคาที่กำหนด (Stock Option) หรือผลประโยชน์ทางการเงินอื่นๆ 
ที่เกี่ยวข้องกับโครงการวิจัย ซึ่งเมื่อรวมกันแล้วมีมูลค่าเท่ากับหรือมากกว่าจำนวน ๓,๐๐๐ บาท
1.1 Owner of stock, stock options or financial benefit related to the research project totaling in amount of 3,000 Thai baht or more.
๑.๒ รายได้หรือค่าตอบแทนอื่นๆ สำหรับการบริการ ประกอบด้วยเงินเดือนที่ได้รับโดยตรงจากหน่วยงานภายนอกที่เกี่ยวข้องกับการวิจัย ค่าที่ปรึกษา ค่าธรรมเนียมการบริการทางวิชาชีพ ค่าลิขสิทธิ์ เงินปันผล เงินกู้ หรือค่าตอบแทนอื่นๆ หรือสิ่งตอบแทนซึ่งเมื่อรวมกันแล้วมีมูลค่า ๕,๐๐๐ ดอลลาร์สหรัฐอเมริกา หรือมากกว่า ในช่วงปีที่ผ่านมา และ/หรือรายได้ ที่กรรมการฯ คาดว่าจะได้รับรวมกันในระยะเวลา ๑๒ เดือนต่อจากนี้เป็นมูลค่า ๕,๐๐๐ ดอลลาร์สหรัฐอเมริกา หรือมากกว่า และมีความเป็นไปได้ว่าโครงการวิจัยจะกระทบต่อจำนวนของรายได้ที่คาดว่าจะได้รับ
1.2 Income or remuneration for services provided (salary, consultant fee, professional service fee, royalties, dividend, loan or others) to an external institution related to the research project. Totaling to an amount in the past year or total amount expected to receive in the next 12 months of 5,000 US dollars or more. And there is a possibility that the research project will affect this amount.  
๑.๓ ผลประโยชน์จากกรรมสิทธิ์ในทรัพย์สินที่เกี่ยวข้องกับการวิจัยรวมถึง สิทธิบัตร เครื่องหมายการค้า ลิขสิทธิ์ สัญญาอนุญาตให้ใช้สิทธิ์ และอื่นๆ ที่เกี่ยวข้อง
1.3 Benefit from property or asset ownership related to the research project such as patent, trademark, copyright, license agreement and others related.
๑.๔ มีความสัมพันธ์ในฐานะ คณะกรรมการหรือผู้บริหาร (เช่น ผู้อำนวยการ เจ้าหน้าที่ หุ้นส่วนหรือ ผู้ดูแลผลประโยชน์) ที่มีส่วนเกี่ยวข้องกับโครงการวิจัยไม่ว่าจะได้รับค่าตอบแทนหรือไม่ก็ตาม
1.4 Relationship with the research project such as being a committee member or has an administrative position such as director, staff, partnership or trustee regardless of reimbursement received.
๑.๕ ผลประโยชน์ทางการเงินอื่นๆ รวมทั้ง ผลประโยชน์ทางการเงินในองค์กร ซึ่งอาจมีส่วนเกี่ยวข้องกับโครงการวิจัยดังนี้
- ได้รับช่วงสัญญาในการดำเนินการส่วนใดส่วนหนึ่งของโครงการวิจัย 
- เป็นผู้ให้เช่าสถานที่
- เป็นที่รับการส่งต่อผู้เข้าร่วมการวิจัย
- เป็นผู้ขายวัสดุ อุปกรณ์หรือสิ่งอื่นๆ ให้กับโครงการวิจัย
         1.5 Other financial benefits including benefit from the organization related to the research project in the 
following issues:
· Receive contract to execute in part of the research project
· Receive rent for the property that the research project will take place
· Receive referral of research participant for any services
· Provider or seller of materials, equipment or others to the research project
๒. ผลประโยชน์ที่ไม่ใช่ทางการเงินที่ต้องเปิดเผย  
2. Non-financial conflict of interest 
๒.๑ การมีส่วนร่วมในโครงการวิจัย การควบคุมดูแลโครงการวิจัย หรือการมีบทบาทเป็นผู้กำกับโดยตรงและโดยทางอ้อมของโครงการวิจัย 
2.1 Involvement with the research project as investigator, co-investigator, direct or indirect supervisor.
๒.๒ การตอบยืนยันต่อข้อคำถามใดคำถามหนึ่งที่ตามมานี้มิได้เป็นการทำให้ท่านขาดคุณสมบัติไปโดยปริยายในการพิจารณาทบทวนโครงการวิจัย แต่เป็นการทำให้คณะกรรมการฯ ต้องพิจารณาว่าการมีผลประโยชน์ทับซ้อนนั้นๆ จะส่งผลต่อการพิจารณาทบทวนและการตัดสินต่อโครงการวิจัยของท่านหรือไม่ กรณีที่ท่านเชื่อว่าผลประโยชน์ทับซ้อนนั้นจะส่งผลต่อการพิจารณาทบทวนและการตัดสินของท่าน ท่านสมควรขอถอนตัวจากการพิจารณาทบทวนและการตัดสินโครงการวิจัยนั้น ๆ
2.2 An affirmative response to any issues stated below does not disqualify you from review and participating in the decision process for the research project, However the committee need to determine whether the conflict of interest will influence your review and decision for the research project. If you think that the conflict of interest will influence your review and decision on the research project you should withdraw from review and decision process for the research project.
๒.๒.๑ ความขัดแย้งที่อาจเกิดขึ้นกับผู้ให้ทุนวิจัยหรือผู้วิจัย มีข้อใดต่อไปนี้ที่ตรงกับกรรมการฯ หรือบุคคลในครอบครัวสายตรงของกรรมการฯ: 
2.2.1 Conflict between you or your direct family member and sponsor or investigator of the research project on any of the following 
(๑) ผลประโยชน์ทางการเงินในสิ่งที่กล่าวไว้ในข้อความด้านบนที่พิจารณาว่าอาจมีการแข่งขันทางด้านผลประโยชน์กับโครงการวิจัยที่คณะกรรมการฯจะพิจารณา
(1) Financial benefit as stated above with the research project. 
(๒) อยู่ระหว่างดำเนินโครงการวิจัยที่แข่งขันกับโครงการวิจัยที่พิจารณา
(2) Conducting research project that is competing or conflicting with the research project. 
(๓) มีความสัมพันธ์ในลักษณะการแข่งขันกับผู้วิจัยในโครงการวิจัยที่พิจารณา รวมทั้งการแข่งขันกันเพื่อทรัพยากรสำหรับการวิจัยที่มีจำกัด (เช่น เงินทุนสนับสนุน อุปกรณ์ สถานที่ อาสาสมัครสำหรับโครงการวิจัย เป็นต้น)
(3) Competitive relationship with investigator in terms of limited research resources for example research budget, equipment, space, available potential research participant. 
๒.๒.๒ หัวข้ออื่น ๆ
เรื่องอื่นๆ ที่มีเหตุอันควรต้องงดทำการพิจารณาทบทวน การมีส่วนในการหารือระหว่างการประชุมพิจารณาและการออกเสียงหรือการตัดสินโครงการวิจัย ตัวอย่างได้แก่ การผูกพันกับแนวทางการทำวิจัยบางประเภทหรือคัดค้านการทำการวิจัยบางประเภท 
2.2.2 Other issues
Other issues that may influence your review or decision on the research project which should result in 
your withdrawal from review and participation in the review and decision process for the research 
project. Examples are being supporter or antagonist of some type of research project.

[bookmark: _Hlk80276941]                 ข้าพเจ้าตกลงว่าหากข้าพเจ้าหรือญาติสายตรงของข้าพเจ้า มีผลประโยชน์ทับซ้อนดังกล่าวข้างต้นกับโครงการวิจัยที่คณะกรรมการฯพิจารณาทบทวน ข้าพเจ้าจะแจ้งให้คณะกรรมการฯทราบก่อนการพิจารณาทบทวนโครงการวิจัย หากการมีผลประโยชน์ทับซ้อนนั้นๆ อาจส่งผลต่อการพิจารณาทบทวนโครงการวิจัยของข้าพเจ้า หรือคณะกรรมการฯมีมติว่า การมีผลประโยชน์ทับซ้อนนั้นๆ อาจส่งผลต่อการพิจารณาทบทวนโครงการวิจัยของข้าพเจ้า ข้าพเจ้าจะถอนตัวจากการพิจารณาทบทวนและการตัดสิน สำหรับโครงการวิจัยนั้น ๆ 
I agree to declare any conflict of interest as stated above to the committee before undertaking any review process or participating in the decision process for the research project. In case the conflict of interest may influence my review or decision or there is a consensus from the committee that the conflict of interest may influence my review or decision; I will withdraw from the review and decision process for the research project.  
				
ลงชื่อ                                                    กรรมการฯ/ ที่ปรึกษา/ อื่น ๆ
(คำนำหน้า ชื่อ นามสกุล)	  
วันที่ลงนาม วันที่ / เดือน / พ.ศ.
Signature                                              Member/ Consultant/ Other
(Title name surname)
Date/ Month/ Year (A.C.)
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